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21.11

Abgeordnete Kira Grünberg (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Geschätzte

Frau Staatssekretärin! Liebe Kolleginnen und Kollegen! Liebe Zuseherinnen und

Zuseher! Der Sportbericht bietet auf mehr als 400 Seiten einen sehr guten

Überblick über das sehr intensive Sportjahr 2024.

Die Highlights waren auf jeden Fall die Olympischen und auch die

Paralympischen Spiele, wo unsere österreichischen Athletinnen und Athleten

ganze neun Medaillen mit nach Hause gebracht haben. Liebe Frau

Staatssekretärin, vielen Dank Ihnen, aber vor allem auch dem gesamten Ressort

für diesen ausführlichen Bericht!

Wer selbst sportlich aktiv ist, spürt, wie sich der Sport positiv auf Körper und

Geist auswirkt. Eine der größten Stärken des Sports, die meiner Meinung nach

viel zu oft unterschätzt wird, ist die einzigartige Kraft, Menschen zu verbinden.

In einer Welt, die oft von Unterschieden geprägt ist, spricht der Sport eine

universelle Sprache. Er überwindet Barrieren und baut Brücken zwischen

Kulturen, Generationen und auch Nationen.

Der Sport verbindet, er verbindet Jung und Alt. Ich glaube, viele von uns haben

von unseren Großeltern irgendeine Sportart beigebracht bekommen, bei mir

war es das Skifahren von meinem Opa, aber genauso das Schwimmen und das

Radfahren wird oft durch die Großeltern an die Enkelkinder übergeben. Diese

gemeinsamen Momente schaffen Erinnerungen, die Generationen verbinden.

Aber der Sport verbindet auch Nationen. Bei den ganzen Großereignissen,

wenn ich zurückdenke an die Ski-WM, an die

Frauenhandballeuropameisterschaft oder ganz groß die
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unterschiedlichsten Nationen haben gemeinsam gefeiert, friedlich und voller

Begeisterung.

Deswegen ist es weiterhin wichtig, dass solche sportlichen Großereignisse in

Österreich stattfinden, damit junge Menschen diese besondere Atmosphäre

selbst erleben können.

Sport verbindet auch Menschen mit und ohne Behinderungen, es gibt immer

mehr Sportarten, die unified gespielt werden, also Menschen mit

Behinderungen und ohne Behinderungen gemeinsam im Team, Seite an Seite,

mit demselben Ziel und der gleichen Leidenschaft. Zusammen erleben sie die

vielen positiven Eigenschaften des Sports.

Kurz gesagt: Sport stärkt den Zusammenhalt und erinnert uns immer wieder

daran, dass wir trotz unserer Unterschiede ganz vieles gemeinsam haben. –

Danke schön. (Beifall bei ÖVP und SPÖ sowie bei Abgeordneten der NEOS.)

21.14

Präsident Dr. Walter Rosenkranz: Als Nächster zu Wort gemeldet: Herr

Abgeordneter Hechenberger. Eingemeldete Redezeit: 2 Minuten. – Herr

Abgeordneter, Sie sind am Wort.
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